

Un edificante artículo de "Diario de Alicante"

Anoche nos sorprendió nuestro colega «Diario de Alicante» con un bello artículo de tendencias cristianas. Le felicitamos. Denota ello, sino es «camelo», un cambio en la orientación antirreligiosa del colega, que le llevó a la herejía y al ataque irrespetuoso a todo lo más sagrado.

Del artículo de referencia entresacamos los siguientes párrafos para que el lector haga los comentarios que estime pertinentes:

«La causa de toda esta inquietud y agitación es la falta de una guía adecuada, que es la característica de esta época y si examinamos los problemas económicos y sociales, la situación aparece más sombría. El hombre es víctima de su propio anhelo material. El ganar dinero rápidamente con el mínimo esfuerzo es la única aspiración del género humano, incluso el cauleloso francés ya no ahorra coma en el pasado.

Sin embargo esta crisis a lo que más ha afectado ha sido a los principales y no puede negarse, que, por una razón o por otra la Cristiandad ha perdido mucho de su influjo sobre el género humano. Hay crisis religiosa, del mismo modo que la hay política y económica. Mirando a mi alrededor descubro una indudable regresión del sentimiento religioso. Por otra parte, los enemigos de la Cristiandad nunca atacaron a la Iglesia con tanto vigor como hoy. Sin embargo no puedo creer que el porvenir no atestigüe un fuerte resurgir de lo que después de todo es el instinto más natural del hombre. La Creencia.

No es la primera vez que los sentimientos religiosos están en crisis. Pero siempre, después de un momentáneo apagamiento, han revivido en los sitios más insospechados. Así sucedió en la primera época del cristianismo, cuando Asia Menor no era un país próspero sino un terreno donde fructificó la semilla del cristianismo. Allí había mucha cultura y las iglesias abundaban. Pero hoy esta fértil y cristiana región ha perdido su prosperidad y fe religiosa.

Hoy mientras Europa está dividida en dos campos, el partido de los ateos y el partido de los creyentes, el cristianismo ha progresado esplendorosamente en Asia y Africa, hasta el punto de que las misiones son insuficientes. Y creo que si el cristianismo desapareciera en Europa, florecería en otras partes del mundo, cumpliendo la promesa de Cristo de que la Luz sería llevada a todas partes.

En un problema como este no está al alcance del hombre su discusión. Únicamente debemos creer en el último bien, en el triunfo de nuestra religión, confiar en que Dios guiará nuestras vidas según su divina voluntad. La religión del futuro será la cristiana, aunque esto no pueda asegurarse para Europa a pesar de que Europa fue siempre el centro y la patria de la Cristiandad. No obstante debemos confiar en el porvenir...»

Información militar

De interés para los sujetos a la revista anual

Por considerarlo de sumo interés transcribimos el artículo 32 del nuevo Reglamento de Movilización del Ejército, según el cual, en lo sucesivo, quedan encargados los alcaldes de los pueblos a pasar la revista anual, cometido que antes se tenía encomendado a la Guardia civil, restando a este cuerpo el tiempo que necesita para sus peculiares funciones, ajenas en abso-

Importantes declaraciones de Cambó

El lunes por la tarde llegó a Barcelona el ilustre hombre público don Francisco Cambó. Visitado por un redactor de «La Veu de Catalunya», hizo estas importantes declaraciones:

—He estado ausente de Cataluña mientras mi presencia no podía ser de ninguna utilidad, pero ni un solo instante he dejado de estar en comunicación con los directores y militantes de la Lliga, y he prestado una especial y constante atención a mis iniciativas culturales.

Soy incompatible con la vagancia, pero aun lo soy más con el triste papel de perro del hortelano. He vuelto ahora, cuando he creído que mi presencia y mi acción pueden ser útiles a mis ideales de siempre, porque yo no puedo olvidar ni rehuir la responsabilidad que me corresponde en el reconocimiento de un régimen de autonomía en Cataluña.

—¿...?

—Ahora empieza el período de más responsabilidad y de más eficacia.

No sólo se decidirá el éxito o el fracaso de un partido, sino que se pondrá a prueba la capacidad de los catalanes para gobernar las expresiones de la vida colectiva que les han sido confiadas.

Y no nos salvaría de las consecuencias del fracaso decir que el Estatuto aprobado no es precisamente el que había pedido Cataluña.

Creo que no todos los catalanes se dan cuenta de la gloriosa responsabilidad que ha caído sobre nuestra generación, y del esfuerzo, la abnegación y el patriotismo que ella nos impone. Yo siento plenamente la que a mi me corresponde y vengo dispuesto a recogerla.

—¿...?

—Muchos ignoran, y otros han olvidado, que coincidiendo con la caída del Gobierno de Primo de Rivera me fué diagnosticada una enfermedad implacable. Una delicada operación quirúrgica me salvó la vida, pero la fuerza de mi voz ha quedado afectada. Fuera de eso, mi salud es mejor que nunca.

—No; yo no figuraré en candidatura para el Parlamento de la Generalidad, porque todavía no estoy en situación de someter al esfuerzo que será preciso hacer quien sea el «leader» que represente a la «Lliga». Y yo sé que aun cuando se designase otro «leader», los adversarios me obligarían a soportar la carga. Yo no puedo ser, por tiempo cuya duración no se puede fijar, un jefe parlamentario.

Fuera de esto trabajaré, sin limitar esfuerzos, en todas las demás actividades que exija de mí el momento en que ahora vive Cataluña. Yo no he de participar en los honores y representaciones, pero quiero ser el primero en el trabajo, para contribuir no sólo como hombre de partido sino como catalanista de siempre, a que Cataluña salga triunfante de la prueba.

—¿...?

—Luego de aprobarse el orden del día, se levantó la sesión a las dos y cuarto de la madrugada.

ba a que la somete la aprobación del Estatuto.

—¿...?

—Si los partidos catalanes (y especialmente aquellos que obtengan una mayor representación en el Parlamento de la Generalidad) sienten la responsabilidad del momento y saben hacerle honor, podemos ser francamente optimistas. En Cataluña tenemos bastantes hombres para poder regir los aspectos de la vida catalana que han quedado reservados a la Generalidad. El régimen electoral que servirá para la formación del primer Parlamento catalán es tan absurdo que seguramente impedirá la entrada a muchos de los hombres que más útiles podrían serle. Sin embargo, de la prudencia y patriotismo de todos se puede esperar que en la formación de los organismos consultivos y auxiliares del poder ejecutivo que haya de instituirse, se eviten las funestas consecuencias del sistema electoral, y serán requeridas, para integrarlas, todas las capacidades y las experiencias con que cuenta Cataluña.

—¿...?

El Congreso de la U. G. T. Madrid, 15 (3 md.)—Esta noche se celebró la sesión inaugural del Congreso de la Unión General de Trabajadores.

El compañero Cordero dirigió unas palabras de salutación a los congresionistas.

Luego procedió a la elección de la mesa provisional, siendo elegido presidente Anastasio de Gracia.

Besteiro, Saborit y otros delegados tomaron asiento en unos sillones situados a la derecha de la Comisión Ejecutiva.

Luego de examinarse las credenciales, se procedió a la elección de la mesa definitiva, para la que fué elegido presidente García, y vice-presidentes Pascual Tomás y Peña.

Se acordó que las comisiones para estudio de las diferentes ponencias las constituyan un delegado por cada Federación.

Se dió cuenta de un radio de la Fraternidad de Buenos Aires, dedicado a la U. G. T. española en su Congreso.

La Mesa manifestó que se anunciaba la lectura de los innumerables telegramas y telefonemas de adhesión recibidos.

Se acordó que hoy, sábado, se celebren sesiones por la mañana y por la noche, dedicándose la tarde a la reunión de las comisiones para el estudio de las ponencias presentadas, que son varias.

Luego de aprobarse el orden del día, se levantó la sesión a las dos y cuarto de la madrugada.

EL ACORAZADO POTEMKIN La sublevación de la escuadra en el mar negro

Compre V. 'El Día'

Las sesiones de Cortes

Es leído el proyecto de ley sobre asociaciones religiosas

Madrid, 15, (10 m.)

A las cinco menos veinte minutos de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro.

Varios diputados formulan ruegos de interés local.

El señor Alberca Montoya solicita del Gobierno la libertad del doctor Codina.

También protesta de la conducta seguida por el gobernador de Huesca, el cual, dice, no ofrece una conducta republicana.

Orden del día

En el orden del día se pone a discusión el proyecto de ley sobre sustitución de concejales que fueron proclamados por el artículo 29.

El presidente de la Comisión, señor Sánchez Covisa, da lectura al artículo tercero, nuevamente redactado.

Dicho artículo dice así:

En aquellos Ayuntamientos en los que al aplicarse esta ley quedan solo tres concejales, éstos formarán una Comisión gestora.

En los Ayuntamientos en los que no quede ningún concejal, se formará la Comisión gestora con un funcionario, un contribuyente y un obrero.

Si solo quedare uno, se completará el número con un obrero y un contribuyente.

Si quedase dos, la Comisión quedará formada con ellos y un funcionario.

Las personas que hayan de representar en estas comisiones a los obreros y a los contribuyentes serán nombradas por las asociaciones de esta índole que se hallen legalmente constituidas antes de ser aprobada esta ley.

Si hubiese varias asociaciones o no existiese ninguna, la designación se hará por votación entre los obreros y contribuyentes que figuren en el censo electoral.

En todo caso, las personas que se designen deberán saber leer y escribir y no tener más de treinta años.

La representación del Estado recaerá en alguno de los funcionarios que presten servicio en la localidad.

Si correspondiera a más de uno, se designará al más joven.

El presidente de la Comisión gestora será nombrado por la misma Comisión, debiendo recaer el nombramiento en uno de los elementos que la integran.

En los asuntos que la ley exija el quorum, no podrán ser resueltos por las Comisiones gestoras.

Si la gestión de las Comisiones gestoras se prorrogaran hasta el día 31 de diciembre del año actual, se considerarán prorrogados los presupuestos de aquellas corporaciones a quienes esta ley afecte.

Si hubiese que introducir alguna modificación en los presupuestos, motivada por algún caso urgente, se pedirá autorización a los gobernadores civiles.

El artículo cuarto de esta ley, leído también por el señor Sánchez Covisa dice así:

Se autoriza al Gobierno para poder anticipar las elecciones municipales en los Ayuntamientos afectados por esta ley.

Para ello el Gobierno contará con el plazo de tres meses a partir del día en que esta ley entre en vigor en los Ayuntamientos a quienes afecte.

En la Cámara se produce un largo debate respecto a la forma en que ha de desarrollarse la discusión.

El presidente del Congreso manifiesta que hace falta continuar el debate de la ley que se discute.

Se produce otro incidente en el que toman parte los señores Gil Robles, Marcos, don Eduardo Ortega y otros.

El presidente anuncia que se pone a votación el artículo tercero.

Algunos diputados piden votación nominal.

Efectuada ésta resulta el artículo aprobado por 145 votos a favor y 29 en contra.

Los señores Madariaga y Balcón explican su voto.

Después de aprobado el artículo tercero se da aprobación por unanimidad al cuarto.

A un artículo adicional se presenta una enmienda que es retirada después de discutida.

La ley queda aprobada.

Los presupuestos

Terminada la discusión de la ley de sustitución de concejales el ministro de Hacienda de lectura a los presupuestos generales del año veinticuatro.

El total de gastos asciende a la cantidad de cuatro mil setecientos once millones de pesetas.

El presidente de la Cámara da cuenta del orden del día para la próxima sesión y se levanta la de hoy a las ocho de la noche.

El proyecto de Congregaciones religiosas

El proyecto de Congregaciones religiosas leído en la Cámara, consta de seis títulos y de veintinueve artículos.

En el preámbulo se consignan los fundamentos del proyecto, y se razonan los preceptos contenidos en el mismo.

Tiene además dos disposiciones transitorias, que dicen lo siguiente:

Primera: El Gobierno señalará en un plazo que no podrá exceder de un año, a las órdenes religiosas que se dediquen a explotar industrias típicas hayan introducido novedades que constituyan una fuente de riqueza, el cese en el ejercicio de las mismas.

Segunda: Por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes se dictarán las medidas oportunas para rápida sustitución de la enseñanza que por la presente ley queda prohibida a las órdenes religiosas.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez: 18.

A toda prisa...

La Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas que ayer tarde leyó el señor Azaña en las Cortes, no puede sorprender a nadie que se haga cargo de nuestro tiempo político. Una República laica que ha aprobado en Cortes Constituyentes una Constitución laica, no puede redactar leyes que no sean laicas. Haber de que, pues se han separado Iglesia y Estado, éste debe inhibirse, neutral, en lo religioso y dejar al ciudadano y a su hogar libres, es desconocer a un tiempo la historia del laicismo moderno y la propia historia nuestra en lo que va de nuevo régimen. El modo más o menos rápido o violento con que el laicismo se impone es cosa que tampoco debe extrañar, nos, porque palpitan los casos de Rusia y de Méjico.

Hay quien en estos momentos vuelve los ojos a Francia, a la República Francesa, para seguir sorprendiéndose al hacer comparaciones. Pero Francia lleva ya muchos años de laicismo; el de la tras-guerra, atenuado, no debe entrar para la comparación en línea de cuenta, porque la guerra produjo en el vecino país un gran renacimiento espiritual que tiende, naturalmente, hacia el concepto cristiano de la vida.

Y en Francia, además, comenzó el pleno laicismo, hace treinta años, en un ambiente político y social que no es de ahora. El combismo, con todas sus crueldades y persecuciones, no se sentía asistido por la presión revolucionaria de ahora, de estos tiempos en que el marxismo, más o menos integral, interviene o ha intervenido directamente, en todo o en parte, en la gobernación de los pueblos.

Pero hay, en Francia, también, un estado positivo de opinión antirrevolucionaria, digámoslo de una vez, católica, antidemocrática, patriótica, nacional. Un estado activo de recuperación, de restauración de valores, mantenido y acrecentado totalitariamente, por una poderosa intelectualidad, por una fuerte juventud, por una gran Prensa, por una real libertad de propaganda. Nosotros ¿qué tenemos de todo esto?

Precisamente para que tal positivo y constructivo estado de opinión no pueda llegar a formarse, usando de la primera palabra del viejo lema revolucionario; cabalmente porque existe el temor—y la evolución de la República Francesa hacia procedimientos de laicismo templado, lo justifica—de que la opinión aun desorganizada y miope, cuando no ciega, reaccione más rápidamente que en Francia, porque la presión de un extremismo puede bruscamente trocarse en extremismo contrario; se toman estas medidas radicales. Porque el tiempo trabaja siempre como agente de disolución de las cosas humanas y se siente el azote de la prisa, la necesidad de adelantarse a los propios temidos acontecimientos.

La obra revolucionaria prosigue su camino previsto y anunciado. Lo sigue en todos los órdenes. Por si no fuera bastante lo visto en dieciocho meses, he aquí en esta semana que corremos, tres piedras miliares de la etapa: Congreso Socialista con sus acuerdos tan claros; Ley de impuesto a la Renta; Ley de Congregaciones...

DEPORTES

Mañana darán comienzo los partidos de campeonato de segunda categoría

Mañana domingo 16 se comenzará el Campeonato del Grupo B, tomando parte a igual que el año pasado dos Clubs de nuestra ciudad: el Alicante F. C. y la Gimnástica Alicantina.

Del primero, nada tenemos que decir puesto que es harto conocida su actuación y es notorio el deseo que pondrá este año para recuperar lo que el año pasado perdió su «mala suerte».

Del segundo ó sea la Gimnástica, esperamos desenvuelva su vida deportiva dentro del marco que merezca los esfuerzos que realizan sus directivos para encauzarlo hacia el camino del triunfo.

Son tres los Clubs alicantinos que van al Campeonato, uno del Grupo A. y dos del B. y tal vez, no sería difícil que al finalizar este año fuésemos doblemente campeones.

El partido de mañana en la «Florida»

Mañana domingo y en el campo de la Florida, se enfrentarán los equipos Orihuela F. C. y Alicante F. C. en partido de campeonato, como decimos más arriba. Para los aficionados al fútbol ofrecerá el Orihuela F. C. una grata nueva: según tenemos entendido Luis Mas, el que fué famoso portero del Natación, al que tanta fama le dió, se presentará mañana defendiendo la puerta del equipo orielitano, entre otros elementos de valía.

El Alicante F. C., cada día en mejor forma alineará los siguientes equipiers: Pomata; Muñoz; Manolín; Marin; Fernández; Quiles; Peral; Antoñito; Vicedo; Bau; Sirvent.

El encuentro será arbitrado por el colegiado murciano señor Bevia.

Dada la forma brillante en que estos equipos jugaron frente al Murcia, esperamos sea un buen partido lleno de técnica, entusiasmo y caballerosidad.

El partido dará comienzo a las tres cuarenta y cinco de la tarde.

El Hércules a Cartagena

Mañana marcha a Cartagena donde se enfrentará con la Gimnástica Abad, el equipo alicantino Hércules F. C.

Deseamos que el éxito coroné su excursión y que vuelva triunfante una vez más.

En Torreveja

El equipo local Gimnástica Alicantina se trasladará mañana a Torreveja donde ha de luchar con el titular de dicha población.

El partido promete ser interesante, ya que ambos equipos se encuentran dispuestos a vencer.

La segunda vuelta del campeonato regional murciano de primera categoría

El Comité de primera categoría, haciendo uso del acuerdo tomado en la Asamblea ordinaria de la Federación Murciana respecto a la designación de fecha para el partido Hércules-Cardenero—aplazado por inauguración de Stadium frente al Madrid—facultándose para designarlo libremente, ha señalado el próximo día 23.

Información telegráfica y telefónica

Esta madrugada ha hecho explosión una bomba en Valencia. - Trescientos obreros hacen frente a la Benemérita en Granada

Unos niños atan a un compañero en un depósito de gasolina y le prenden fuego

La segunda de feria en Zaragoza

Zaragoza 15.—Se celebró la segunda de feria, lidiándose toros de Argimiro Pérez Tabernero, por Lalandia, Barrera y Manolo Bienvenida.

Marcial hizo una buena faena a su primero, al que mató de un pinchazo y una estocada.

En el cuarto estuvo incoloro para un pinchazo y una honda.

Barrera hizo una faena de alíno a su primero, al que mató de un pinchazo, una estocada y un descabello.

En el quinto fué cogido sin consecuencias. Hizo una buena faena y mató brevemente, siendo ovacionado.

Bienvenida banderilleó su...

Cataluña

En Badalona, titular (0-2) Español.

En Barcelona, Sans (0-3) Sabadell, Barcelona (4-2) Palafreguell y Jupiter (4-4) Martinenc.

Galicia

En Vigo, Celta-Deportivo.

En El Ferrol, Racing-Orense.

En Pontevedra, Eiría-Unión.

Guipuzcoa-Aragón-Navarra

En Logroño, titular-Zaragoza.

En Pamplona, Osasuna-Donostia.

En Irún, Unión-Tolosa.

Murcia

En Murcia, titular-Imperial.

En Elche, titular-Cartagena.

En Cartagena, Gimnástica-Hércules.

Valencia

En Valencia, Levante-Castellón y Gimnástico-Sporting.

En Sagunto, Saguntino-Valencia.

Vizcaya

En Guecho, Arenas-Alavés.

En Bilbao, Athletic-Baracaldo.

Las cifras consignadas entre paréntesis corresponden a los tantos obtenidos en la primera vuelta.

Los encuentros se jugarán en los campos del club mencionado en primer término.

periormente al tercero. Le hizo una faena artística y lo mató de media estocada, dando la vuelta al ruedo.

Al sexto lo toreó bien con la capa. El toro llegó difícil al final, y Manolo le hizo una faena valiente, para un pinchazo y media estocada.

A consecuencia del derribamiento de una pía, resultó muerto un ferroviario

Zaragoza, 15.—En ocasión de hallarse regando un huerto, próximo a la carretera de Aragón, encontró la muerte el ferroviario Ramón Duce Casado, de la Compañía de M. Z. A.

Un tapial de grandes dimensiones que se hallaba junto al riego, sin duda por reblandecimiento del terreno, se desplomó inopinadamente, en el momento que el infortunado Ramón pasaba junto al tapial.

Unos vecinos que se hallaban en las fincas colindantes se dieron cuenta de la desgracia, y aunque se apresuraron a auxiliarle, todo fué inútil, pues era ya cadáver.

Avisado el Juzgado de guardia, se personó en el lugar del suceso y después de instruir las diligencias propias del caso, dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Hallazgo de una bomba

Barcelona 15.—A primera hora de la noche fué encontrada una bomba en una de las puertas de la fábrica de hilados Fabra, establecida en el número 198 de la calle de San Andrés.

Luego de apagar su mecha se dió a la Jefatura de policía, la

HL ACORAZADO POTEMKIN

La película que llenará a usted de una emoción extraña

Kiosco que arde

Elche 15 (11 m.)—Ayer se incendió en esta localidad el kiosco de bebidas, propiedad de Francisco Guillén Marco. Acudió fuerza de la guardia civil, que ayudados por los vecinos no lograron sofocar el fuego. Está asegurado por 5.000 pesetas y se cree ha sido motivado el incendio por un cortacircuito.

Uno que se queda sin cobrar

Don José Lloret Onan, domiciliado en Maestro Caballero, 2, denuncia que al ir a cobrar dos participaciones de Lotería que compró a una tal Paca Sanchez, vendedora que acude a la Estación de los ferrocarriles de la Marina, se encontró con que en el domicilio que indica en las citadas papeletas no vive ni se la conoce.

Lo que pone en conocimiento de la policía para ver si logra cobrar los dos «pápiros».

ba trabajando en el corte de mineral en el piso denominado «San Francisco», a unos 300 metros de profundidad.

El desgraciado creyó que la jaula del pozo se hallaba en el enganche; puesta en taquete y al intentar meter en la misma un vagón de agua cayó al fondo del pozo, donde chocó con otra jaula.

Inmediatamente, compañeros del trabajo, descendiendo para auxiliarle, encontrándole muerto, de las gravísimas heridas que se produjo.

Un obrero muerto en una mina

Murcia 14.—En el caserío de Las Minas, en término municipal de Mazarrón, ocurrió ayer un desgraciado accidente que costó la vida a un obrero.

El suceso, según las referencias que comunican dice que la mina «Impensada», propiedad de la Compañía de Minas de Hierro de Bedar, el obrero Miguel Martínez García, de 32 años, natural de Golosalvo, provincia de Albacete, se encontra-

Para el señor Alcalde

Sobre los turistas que ayer estuvieron en nuestra ciudad

Como anunciamos a nuestros lectores, ayer llegaron a nuestra ciudad cerca de doscientos turistas en el trasatlántico Atlántico, que realiza un cruce por el Mediterráneo.

Nunca se ha distinguido nuestra ciudad por su organización para recibir y preparar estas caravanas turísticas. Ayer quedó demostrado, una vez más la falta que está haciendo en Alicante tomar todo esto un poquito más en serio y organizar todos los servicios. No todo es contar con el factor sol y gozar de buena temperatura si queremos que nuestra ciudad sea estación de invierno.

El «Atlántico» no pudo amarrar quedando fuera del puerto; los turistas en gasolineras del citado buque desembarcaron en la escalinata enclavada junto al Club de Regatas y aquí dió comienzo la primera falta de organización. El público, apolado junto a la escalera impedía el paso de los turistas que tenían que hacerlo entre la masa de la gente; por si esto no fuera poco, las camionetas eléctricas del puerto, deambulando por aquella acera molestando a turistas e indígenas. Cada dos minutos una camioneta—por la acera, naturalmente—y por si algo faltaba el tren con su larga cabeza de vagones ya que, como de costumbre, la locomotora iba a la cola para contradecir, una vez más el reglamento de ferrocarriles.

La impresión a la llegada no pudo ser mas desagradable. Por la ciudad, los mendigos y gitanos estuvieron toda la tarde sobre ellos. Nosotros fuimos testigos de un caso en la terraza de un café en la que tuvieron que marcharse ante la plaga de porrideros y gitanos que les importunaban.

A eso no hay derecho. Hora es ya de seguir una política de policía que existe en todas estas cosas y esperamos que, el señor Carbonell, se ocupará un poco de este asunto que tiene bastante importancia para el buen nombre de Alicante y para la atracción de turistas.

Con pocas tardes como la de ayer, lo poco que en este sentido se ha adelantado será echado a rodar por negligencia de los que tienen el deber de velar por estas cosas.

Incendian una heredad, roban la caja de alhajas y desaparecen sin dejar rastro

Pola Labiana.—En las cercanías del Camposanto unos desconocidos incendiaron intencionadamente una heredad quedando destruidos 40 carros de hierba. Los incendiarios robaron la caja de alhajas desapareciendo sin dejar rastro.

Es denegado el recurso presentado por el señor Goicochea

Gijón.—El Jefe de instrucción ha denegado el recurso presentado por el señor Goicochea.

Lo que ha tratado la Junta extraordinaria del Colegio de Abogados de Madrid

Madrid.—Ayer tarde se ha celebrado la Junta extraordinaria que había solicitado por el Colegio de Abogados de Madrid.

A petición del señor De Moral, se acuerda intervenir para poner término a la inhumana situación en que se tiene al doctor Albiñana.

El señor Rubio protesta del caso del letrado señor Pastor, que fué detenido y maniatado por la supuesta intervención en los sucesos desarrollados en la colonia madrileña.

El, como abogado suyo, dijo que no había tenido intervención ninguna, pero en la Dirección General de Seguridad no le hicieron caso. Se acordó interponer la oportuna querrela.

El señor Miralles protesta de la forma en que se han hecho las detenciones con motivo de los sucesos de agosto, y sobre tres de las deportaciones llevadas a cabo.

Protesta también contra el régimen penitenciario, afirmando que él, como padre de los detenidos, aún no los ha podido ver.

El señor Arellano protesta de la ley de Defensa de la República, que permite todos estos atropellos.

Giménez Corena pide la desaparición de los calabozos de la Dirección General de Seguridad, en los cuales se ha tenido a más de setenta personas de ambos sexos comiendo y durmiendo de pie.

Conde defiende una proposición en la que se pide que los deportados vuelvan a España.

Unos muchachos imitan a los salvajes.—Colocan a un niño debajo de un surtidor de gasolina y le prenden fuego

Oviedo.—En Caborana un grupo de muchachos pusieron debajo del surtidor de gasolina al niño de 11 años, Manuel Camporro y le prendieron fuego. La infeliz criatura pereció abrasado.

Cuarenta vecinos agredieron a puñaladas al secretario hiriéndole gravemente

Almudralejo.—Cuarenta vecinos de Puebla del Prior agredieron al secretario don Julian Tobado recibiendo más de 20 puñaladas siendo su estado grave. Los agresores son afiliados de la Casa del Pueblo.

Carro de asfalto que choca con dos taxis.—Resultan dos heridos

Esta madrugada en la red de San Luis chocó un carro de asfalto con dos taxis. Los tres vehículos resultaron con desperfectos y dos de sus ocupantes con heridas leves.

El Jefe de Estado firma la separación definitiva de varios funcionarios

El Jefe de Estado ha firmado la separación definitiva del Ingeniero don Cándido Araluce con destino en la Junta de obras del puerto de Bilbao; del Secretario de la Mancomunidad Hidrográfica del Pirineo Oriental don Santiago Riva y de don Antonio Caballero oficial afecto a la Jefatura de Obras Públicas de Jaén. Todos ellos por ley de 11 de agosto.

Unos muchachos imitan a los salvajes.—Colocan a un niño debajo de un surtidor de gasolina y le prenden fuego

Oviedo.—En Caborana un grupo de muchachos pusieron debajo del surtidor de gasolina al niño de 11 años, Manuel Camporro y le prendieron fuego. La infeliz criatura pereció abrasado.

Cuarenta vecinos agredieron a puñaladas al secretario hiriéndole gravemente

Almudralejo.—Cuarenta vecinos de Puebla del Prior agredieron al secretario don Julian Tobado recibiendo más de 20 puñaladas siendo su estado grave. Los agresores son afiliados de la Casa del Pueblo.

la cual es adrobada por aclaración.

Ibrau propone que se entable querrela contra el ministro de la Gobernación por los desafueros que ha cometido bajo el amparo de la ley de Defensa de la República, y el Colegio acuerda aplazar este asunto.

El señor Del Moral expone su caso, y dice que estuvo tres días en la cárcel al lado de un urinario, en San Sebastián. El gobernador pretendió—dice—sonscarme datos como defensor que era del capitán Barrera, y como yo me negué a sus pretenciones, volví a la cárcel.

Se acuerda aplazar la discusión de los hermanos Miralles, y por último se acuerda presentar recurso contra la orden del Ministerio del Trabajo, incluyendo a los abogados en los Jurados Mixtos de Madrid.

Trescientos obreros hacen frente a la guardia civil y se enfada un nutrido tirofeo

Granada.—En el pueblo de Iznalloz trescientos obreros se presentaron en el cortijo de Martínez Cañabate amenazando a la guardia civil que allí prestaba servicio. La benemérita invita a retirarse a los revoltosos y como estos contestaron a tiros la guardia civil repelió la agresión deteniendo el avance de los obreros. Estos se retiraron al pueblo cortando las comunicaciones. La llegada de más fuerzas hizo restablecer la tranquilidad.

El proyecto de impuesto sobre la renta

Madrid 15 (2 L.)—El proyecto de impuesto sobre la renta, leído ayer tarde en el Congreso por el ministro de Hacienda, consta de 39 artículos divididos en tres títulos.

En el capítulo tercero se con-signa el tipo de gravamen, que es el siguiente:

Desde 100.000 pesetas a 120.000, el 1 por 100.

Hasta 150.000, el 1'43.

Hasta 200.000, el 2.

Hasta 250.000, el 2'78.

Hasta 300.000, el 3'44.

Hasta 400.000, el 3'97.

Hasta 500.000, el 4'86.

Hasta 750.000, el 5'57.

Hasta 1.000.000, el 6'84.

De un millón en adelante, el 7'70 por 100.

A las 2'30 de la madrugada hace explosión una bomba en Valencia

Valencia 15 (2 L.)—A las dos y media de la madrugada. una horrorosa detonación ha puesto en conmoción a la ciudad. Los pocos noctámbulos que por la calle había, iban en todas direcciones, intriguados por saber de dónde había partido la detonación.

Por fin se pudo dar con el lugar de la explosión. Al llegar al final del puente de la Pasarela, a la bajada de la parte de la Alameda, vimos cerca de la escalera un enorme boquete.

Por la forma que éste presentaba, se deduce que bajo la bóveda había sido colocada una bomba, que al hacer explosión, ha roto unos tubos de conducción de cables del teléfono y perforando por la parte de arriba ha abierto un boquete de más de un metro de diámetro, dejando removido buen trozo del pavimento.

DINERO

Tengo 50.000 duros

para colocar en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y PROPIETARIOS o en HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas; interés desde el 5 por 100 anual, según amortización.

Escribir al apartado de Correos 323, Valencia.—Seriedad y reserva absoluta.

Así, pues, a partir del día 23, el calendario queda así redactado:

Día 23.—Imperial-Murcia. Hércules Cartagena.

Día 30.—Cartegena-Hércules. Elche-Murcia. Imperial-Gimnástica.

Día 6.—Murcia-Cartagena. Gimnástica-Elche. Hércules-Imperial.

Día 13.—Gimnástica-Murcia Imperial-Cartagena. Hércules-Elche.

Día 20.—Murcia-Hércules. Elche-Imperial. Cartagena-Gimnástica.

Día 27.—Hércules-Gimnástica Cartagena-Elche.

Los árbitros que han sido designados para los partidos de mañana del grupo murciano

Los designados para esta región son: Imperial - Murcia: Casanovas; Gimnástica Abad-Hércules: López Espinosa, del centro; Elche - Cartagena: Leonarte, de Valencia. Esto en cuanto concierne al campeonato de primera categoría.

Y para los partidos del grupo B: Alicante — Orihuela: Beviá; Crevillente - Gimnástico de Elche: Balibrea; Torrevejenense-Gimnástica Alicante, Cuartero.

Partidos de campeonato que se celebrarán mañana en toda España

Mañana domingo se jugarán los siguientes partidos de campeonato en toda España:

Asturias, Sporting-Oviedo.

Baleares, titular-Baleares; Manacor-Constancia.

Cantabria, Eclipse(1-0) Racing.

En Torrelavega, titular (3-1) Palencia.

Castilla-Sur, Grupo A:

En Madrid, Athletic-Betis.

En Sevilla, titular-Nacional.

En Valladolid, titular-Madrid.

Grupo B:

En Madrid, Ferroviaria-Racing cordobés.

En Málaga, Malagueño-Castilla.

Dr. Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X - Sol artificial

Radioterapia - Electroterapia

Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia

Tratamientos Modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo

Piel-Raquitismo

Neurálgias.

Horas de consulta: de 11 a 2

Teléfono 12911.

Canalejas, 1. bajo, derecha

ALICANTE

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante

Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACIÓN ES LA COMPROBACIÓN DE LOS MISMOS

También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

COLEGIO

'Liceo Escolar'

Dirigido por D. Juan Llorca Pillet

Enseñanza graduada. Amplios salones para clases

Patio de 760 metros cuadrados para ejercicios y recreos

En párvulos se admiten niñas y la enseñanza está a cargo de una maestra.

Continúa abierta la matrícula.

Calle de San Telmo, 7 (antiguo local de las Concepciones)

Mandarina Tenis Digestónico estomacal

Central Cinema

Hoy, la magnífica cinta sonora

Pasado mañana

De las 6'30 en adelante

Ideal Cinema

Función para hoy. - La película sonora

La dama atrevida

De las 6'30 en adelante.

DINERO

Tengo 50.000 duros

para colocar en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y PROPIETARIOS o en HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas; interés desde el 5 por 100 anual, según amortización.

Escribir al apartado de Correos 323, Valencia.—Seriedad y reserva absoluta.

SOMBREROS

Carmen Detour

Presenta su nueva y extensa colección de invierno

Bailén, 4, Alicante

La regulación del mercado triguero

El decreto del 15 de septiembre sobre la fijación de los precios del trigo ha de producir en quien lo lea, una extraña impresión. Porque en él, se comienza por confesar la ineficacia práctica de la política de abastos tradicional, con su primordial instrumento de las tasas, y a continuación se fijan dos de ellas—una máxima a 52 pesetas por quintal métrico y otra mínima a 49 pesetas—para el trigo que se venda en lo sucesivo.

Siendo lo curioso y nuevo, que para dar eficacia a tales precios límites, se acuda a establecer una complicada red de comisiones locales y provinciales. Las primeras de acusada estructura democrática, y con minuciosa reglamentación para su nombramiento y actividad. Y ambas, claro está, con derecho a percibir pequeños arbitrios, sobre el trigo que en la localidad se compre.

Tales comisiones parecen sin embargo, de escasisima utilidad y burocrático, no será suficiente a impedir que, como se ha venido haciendo siempre, el vendedor necesitado suscriba documentos en que conste mayor precio. ¿Que se pagará por cheque, o a través de un Banco? Pero ¿es que ello obsta a que privadamente se compense aquella suma con devoluciones en dinero o especies?

Desengañese el señor ministro de Agricultura. Con comisiones y sin ellas, con castigos pecuniarios o personales, con este o aquel procedimiento, las tasas, hoy como en tiempos de los Austrias, nada o poco remedian, ya que nada o muy poco obligan.

El camino para dar estabilidad al precio del trigo—en cuanto ello es posible dentro de la Economía de mercado—es a

mi juicio otro más fácil y aún más conocido... En el extranjero. Me refiero a las bolsas de productos y concretamente trigueros existentes de antiguo en Winnipeg, Buenos Aires, Chicago y otros puntos.

Siendo el trigo una mercancía fácilmente tipificable, es evidente, que su contratación puede verificarse por referencia a un cierto tipo o clase, sin necesidad de exhibir muestras. En este supuesto las operaciones como las del mercado de efectos o valores se podrían realizar al contado o a plazos, en firme o condicionalmente.

Ahora bien, la existencia del mercado a plazo, al par que frena los movimientos de alza y baja de las cotizaciones, actúa, desde el punto de vista de las Economías individuales, como un incommovible estabilizador del precio. El labrador que en octubre vende su trigo, a fines del julio próximo, conoce de antemano el precio exacto que ha de recibir por los quintales de trigo que obtenga. Y en consecuencia, podrá calcular racionalmente los costos de su producción, sabiendo lo que pueda pagar y lo que deba desear como gasto irrentable.

En la actualidad los labradores españoles trabajan bajo la amenaza de dos clases de riesgos lo que hacen de su producción casi un juego de azar. El riesgo natural y el riesgo económico. Si el primero es grande por la frecuencia de sequías, granizo, inundaciones, etc., el segundo es quizás mayor, por la baja casi cierta que los granos experimentan, durante la época inmediata a aquella de la recolección. Con la existencia de una bolsa del trigo, con sus operaciones a plazo, el riesgo económico quedará, como hemos visto, totalmente anulado.

Las cotizaciones de Julio a Octubre ya no bajarán con pe-

riodicidad estacional, porque al inaugurarse con las operaciones a plazo la especulación, el primer efecto de esta serie—como ocurre en las bolsas de efectos—la desaparición de aquella baja estacional. La estacional. La especulación podrá incluso convertirla en alza. Esa especulación actuará o su vez y como es sabido, cual poderoso atenuador de las oscilaciones del mercado. Las ventas al descubierto hechas al iniciarse la tendencia de baja frenaría a ésta—ya que los «bajistas» al cubrirse (comprar cuando se ha ganado y lo calculado) actúan como demandantes y productores de alza—cual las realizaciones de los «alistas» contienen la subida.

La bolsa aunque económicamente es única en cada país, ya que los arbitrajes hacen coincidir, substancialmente, los precios, deberá establecerse de hecho en varios centros trigueros como Sevilla, Valladolid y Barcelona, donde existen por otra parte, los necesarios capitales y organización para que la bolsa tenga desde el primer día la necesaria vitalidad.

Estas líneas, de sugerencia y divulgación no pueden extenderse a dar detalles de funcionamiento y estructura. Elementales y conocidos por demás. Veá, pues, el Gobierno, si sería más conveniente seguir estos métodos, ya experimentados que no revocar el carcomido edificio de la política de tasas con la enmarañada, costosa e inútil organización de las comisiones locales y provinciales.

ANTONIO BERMUDEZ CAÑETE

TITO

Participa a sus clientes y al público en general que a trasladado su establecimiento de PASTERIA y sus talleres de SAS-TRERIA de la calle Mayor número 12 a la de LOPEZ TORREGROSA, 1. 1.º (antes Liorna) ALICANTE

Francamente...

No hay nadie en todo Alicante que venda las medias de seda tan baratas como en la liquidación del vagón de medias y calcetines

Avenida de Alfonso el Sabio, 16 Vaya usted a comprar

Villa Cisneros

Como todo cuanto se refiere a Villa Cisneros constituye ahora la máxima actualidad por la circunstancia de haber sido deportados a aquella posesión un numeroso grupo de españoles, copiamos a continuación la siguiente información que publica el periódico «Hoy», de Santa Cruz de Tenerife:

«Una persona que ha residido largo tiempo en Villa Cisneros nos habla de la vida en aquellas tierras, tema hoy de tantos comentarios con ocasión de las deportaciones.

—Están convirtiendo aquello en un país de leyenda—nos dice—y lo único que tiene de malo es que se aburre uno mucho, —Pero el clima debe ser muy caluroso.

—Como la primavera en España. Allí lo que molesta es el continuo viento que levanta un polvo como harina que se escorrega entre las ropas del traje y de la cama y se mezcla con la comida. Pero esto aparte, si no fuera por la falta de agua corriente ya que la que se consume la traen de Canarias, no hay ningún peligro de enfermedad por el clima. Durante el tiempo que permanecí en Villa Cisneros, no cogí ni un mal resfriado, y como yo, todos mis compañeros.

—¿Qué cantidad de agua traen de Canarias? —Ochenta toneles de doscientos litros cada quince días, en el vapor correo que surte la población de cereales y aves.

—¿Y es suficiente esta agua? —No faltó nunca mientras yo estuve allí. La población indígena la formaban doscientos negros estables, unos sesenta entre «notables» y santones, y las caravanas de las tribus vecinas, que iban a aprovisionarse. Los blancos éramos otros tantos: ciento cincuenta soldados con sus jefes y oficiales, de guarnición; y los aviadores, unos cuarenta.

La vida de la guarnición militar se desarrollaba en Villa Cisneros como en cualquier cuartel de la península. Desde el toque de diana al de silencio, los soldados cumplían sus prácticas de ordenanza. Los aviadores, al cuidado constante que exigen los aparatos, se destacan de vez en cuando para recorrer extensas zonas de arena, en alguna investigación o ejercicio topográfico.

La población mora, entre tanto, vive dedicada casi exclusivamente a las pesquerías, ya que la industria de salazón constituye la única riqueza comercial de Villa Cisneros.

—Pero, ¿se comportaba está bien con ustedes? —En conjunto, sí. Claro que en ciertas ocasiones gastan alguna jugarreta. Una de las más frecuentes es la de convencer a un soldado para que se decida a desertar, asegurándole que le conducirán a través del desierto hasta lugar civilizado. A algunos kilómetros abandonan al muchacho en pleno arena, diciéndole que ya le falta poco para llegar, y que puede seguir

solo. Pocas horas después, cuando el soldado se encuentra completamente perdido y sediento, unos compinches de los primeros fingien encontrarlo y lo reintegran al fuerte, donde exigen la prima correspondiente al que deliene a un desertor. Otra de sus «buenas costumbres» es la de correr la pólvora, y no es raro que algún fusil dispare con dirección a la fortaleza, estando cargado por descuido. Cuando algún aparato cae en pleno desierto, es frecuente pagar rescate por los aviadores... En general, puede convivirse con ellos; venden un borrego por un duro y una langosta por dos pesetas, y el tabaco inglés a cualquier precio.

—El Puerto de Río de Oro, ¿tiene movimiento? —Muy poco; una docena de barcos pesqueros, que van de Villa Cisneros a Cabo Blanco, y el correo quincenal, que no entra en el puerto y queda anclado en Río de Oro, efectuándose la descarga con lanchas.

—Bien; pero los que, como usted mismo, dispongan de horas de descanso, ¿a qué las dedicaban? —Jugando a la baraja, escribiendo sobre una lata de petróleo, pescando con caña, viendo preparar a los moros sus comidas de maíz y agua, bebiendo su aromático té oyéndoles contar entretenidas fábulas, en las que la hiena y el chacal, las dos fieras del desierto, cuyo aullido se escuchan por la noche encarnan el sentido de la fuerza y de la astucia.

—Allí, naturalmente, no habrá escuela. —No; lo que hay es el hijo de un moro notable, el señor Pablo, que viste a la europea, con un gran turbante, y que da lecciones de primeras letras lo mismo a los chiquillos indígenas que a los soldados analfabetos. Es el mismo que hace de intérprete, cuando llega el caso, por la módica cantidad de cuatro pesetas.

—Así, ¿no se pasa tan mal como suponíamos? —Faltan algunas cosas. Para quien las necesite, no hay cura ni iglesia. Y luego el blanco que no se lleva allí a su esposa, está privado del amor. No se ven más mujeres que las tres o cuatro blancas de los jefes del fuerte y las negritas, envueltas en elvaho de las pesquerías, sucias y con terror insuperable hacia el hombre blanco...

JOSÉ D. BENAVIDES

Extranjero

Movimiento revolucionario en Bulgaria

Atenas.—Se han recibido noticias de que en el Sur de Bulgaria ha estallado un movimiento revolucionario en la zona de Nevrocovich.

Varios oficiales y soldados del ejército búlgaro han podido pasar la frontera belga y se han entregado a las autoridades de Grecia y éstas han dispuesto que los fugitivos sean internados.

El cupo de importación de pescado fresco y conservado

París.—El «Diario Oficial» publica ayer un aviso a los importadores de pescado fresco frigoríficamente, declarando que el cupo de importación de pescado en estas condiciones durante el cuarto trimestre de 1932, ha quedado agotado.

La vuelta al Mediterráneo

Túnez.—Ha llegado el pequeño barco de vela «Virgen del Carmen» a bordo del cual efectúan la vuelta al Mediterráneo dos españoles.

Muerte del explorador Herron

El Cairo.—Ha muerto el explorador Herron miembro americano de la expedición americana al Himalaya, a consecuencia de haber resbalado en una ascensión a la Gran Pirámide.

El conflicto del Chaco

Asunción.—Un comunicado anuncia que las tropas paraguayas se han apoderado de la posición boliviana del fuerte de Yukra.

El comunicado añade que en la toma de dicho fuerte los paraguayos se han apoderado de un cañón nuevo, de algunas ametralladoras y de cierta cantidad de municiones.

EL ACORAZADO POTEMKIN

Una visión de la vida rusa

Gacetillas

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

En casa nueva situada frente al mar en la playa del «Babel» se alquilan pisos muy ventilados y soleados.—Junto al cuartel de Carabineros.

Señorita SUECA que conoce ya el español y habla perfectamente francés, inglés y alemán desea plaza de INSTITUTRIZ en España.

Dirigirse a Spanska Skoon, (Escuela española) Kungsgatna, 71, STOKHOLM (Suecia).

ASUNTO, SERIO: Huérfano 31 años, soltero, cariñoso, educación esmerada, casaría con señorita o viuda, facilite protección urgente. Escribid a Vicente Segura, Lista de Correos, Alicante.

Laboratorio Médico

de Adolfo Mangada (Hijo del doctor Mangada) Plaza Castelar, 6 ANALISIS CLINICOS AUTO Vacunas Vacunas Fundado en 1914.

Viajero arrollado y muerto por el tren

Zaragoza 14.—Ayer tarde ocurrió en Casetas un trágico accidente, que costó la vida a un viajero.

En el rápido del Norte, viajaba en compañía de su esposa el industrial de Burgos don Hilario Saldaña Bueno, de cuarenta y dos años de edad.

El señor Saldaña Bueno, que bajó unos momentos por el andén, al tomar el tren cuando éste iniciaba su marcha, perdió el pie del estribo y fue arrollado por el convoy, que lo dejó horriblemente mutilado.

A los pocos momentos falleció el infortunado viajero.

El tren paró su marcha, y como es natural, la escena que allí se desarrolló fué de un intenso dramatismo.

La esposa de la víctima fué solícitamente atendida y consolada por el personal de la estación.

Avisado el Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso para instruir las oportunas diligencias y disponer el levantamiento del cadáver.

Crónica social

En viaje de turismo embarca mañana para Palma de Mallorca, nuestro buen amigo y compañero de Redacción, don Pedro Gonzalez Guillen, al que deseamos un feliz viaje.

Se venden

dos terrenos en el Plá del Bon Repós. Razón en esta redacción.

EL ACORAZADO POTEMKIN

es una película de muchísimo interés

Dr. Alfonso M. Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECIÓN INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2 San Fernando 46 ALICANTE

El acorazado Potemkin

Una terrible historia llevada a la práctica

Dr. Bardisa

Médico por oposición del Servicio Nacional Antitracomatoso De la Escuela Nacional de Sanidad

Establece su clínica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45

HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 7, los días laborables

Dr. Juan Santaolalla

del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1 San Fernando, 48, principal

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos echarpes, renards y marfitas, a precios increíbles PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante RESES DE TODOS COLORES desde 250 pesetas en adelante. Calle San Vicente, 32, piso primero ALICANTE

Anis Candela

Aperitivo exquisito

Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso

Pídale en los buenos establecimientos

Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

Alcánte a Cle-France Amérique de Marcella

Orán (directo)
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alcánte a Marsella (directo)
Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de Alcánte todos los jueves a las 12 de la noche

De Alcánte a Argel (directo)
Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

Para Rio Janeiro, Santo Montevidéo, Buenos Aires el vapor IPANEMA

Linia Pinillos de Cádiz para Ceuta, Cádiz y Casablanca

DARRO

para informes: **J. y A. Lamaignere**
Paseo de los Martires 3, entre suelo—Alicante

'ADRIA'
Societá Anónima di Navigazione Marittima
Servicio quincenal directo
Londres y Hamburgo EL VAPOR "PASCOLI"

PARA LONDRES Y AMBURGO
admitiendo carga para los puertos del Báltico y Scandinaría

Para informe a su consignatario
Francisco Visconti Moraña ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolta Barberá de Piñón

Señoral ¡Caballero!

Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Féminax»).

¡NO MAS PINCHAZOS!

La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático. Referencias de miles de automovilistas satisfechos

PIDALAS A **HIJO DE ANDRÉS HERRERO ALICANTE**

EVITANDO EN CONSECUENCIA LAS MEDIDAS DE AIRE

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Hotel Samper
Frente al mar.—Gran confort

MERCADO DE ABASTOS
Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los artículos que se detallan:

Ajos secos	0.40 a 0.60
Precios del pescado fresco	
Merluzas	3.00 a 4.50
Atún	2.00 a 4.00
Salmonetes	2.50 a 4.00
Sardinias	0.50 a 0.70
Gambas	3.00 a 4.50
Lenguados	5.00 a 5.50
Gallos	1.80 a 2.50
Calamares	3.50 a 4.60
Sepias	2.00 a 3.00
Pajel	1.50 a 2.00
Bogas	0.60 a 0.75
Cigalas	2.00 a 3.80
Rubios	1.50 a 2.25
Rapes	0.80 a 1.25

Carne de ternera

Solomillos	7.60
Molla de 1.ª	6.40
Id. 2.ª	5.60
Id. 3.ª (hueso)	4.00

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia — en la —

PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA
Alfama, 11 ALICANTE

Impresos de todas clases
Se sirven en los talleres de EL DIA

Escuela de Preparación Militar
Director, don Enrique Robles Tejeo
Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciados a acceder a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Este Escuela de ALICANTE tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en las que pueden inscribirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas en las mismas, abandonando sus ocupaciones.

En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE ALICANTE
San Agustín, 27 Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en ambas provincias.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante
y pida presupuesto de instalaciones

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles
Callosa de Segura

Vaca

Solomillos	6.60
Molla de 1.ª	5.60
Id. 2.ª	4.60
Id. 3.ª (hueso)	3.20

Cordero

Molla y chuletas	4.40
Piernas	3.60
Paletillas	3.20
Pecho	2.20

Aves muertas

Gallinas y pollos	7.00
Pavos y pavas	6.50

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Fortunato y Agileo, mártires; Antiocho y Severo, obispos y confesores.—Santas Teresa de Jesús, virgen y fundadora de la Compañía de España, y Aurelia, virgen.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días hasta lasotivos días festeje y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia San Francisco.—Días festivos a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

NOVENA A LA VIRGEN DEL ROSARIO

La antigua cofradía del Stimo. Rosario, fundada en esta Colegiata, por el Santo Abad D. don Francisco Penalva, de feliz recordación, celebrará el novenario del Stimo. Rosario del sábado 8, al domingo 16 del corriente octubre a las 11 de la mañana, con exposición de su D. M. con los cultos acostumbrados, terminando con la bendición del Stimo. Salvamento, Salve y Gozos, haciendo estación en el propio altar de la Cofradía del Rosario.

Todos los devotos amantes de la Santísima Virgen que deseen pertenecer a tan santa cofradía, o que se ofrezca a su intención los cultos de alguno de estos días, pueden manifestarle al señor Capillero don Manuel Galbis, canónigo de la misma.

Los domingos serán estos cultos por la tarde a las cuatro cantándose el Santo Rosario con asistencia de los cofrades.

HIJAS DE MARIA Y SANTA TARESA DB JESUS

Esta cofradía dedica un novenario a la mística Doctora del Carmelo, en la Colegiata, del 8 al 16 de octubre.

Todas las tardes a las cinco, expuesto el Santísimo Sacramento se rezará el Santo Rosario, Sermón, Novena, Salve y Gozos.

Los sermones están a cargo del elocuente orador sagrado,

Horario de trenes
Entre Alicante y Murcia

DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alicante: a las 6.45 y 16.45

Salidas de Elche: a las 7.20 y 16.40

DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia: a las 19.30 y 20.10.

Salidas de Elche: a las 11.42 y 22.03.

Los trenes descendentes, de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS

Salidas de Alicante: a las 8.45 y 18.35.

Salidas de Elche: a las 9.55 y 19.20.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerías: a las 7.40 y 15.40.

Salidas de Elche: a las 9.37 y 18.25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13.20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14.15 y 25.50.

EL DIA llega a todos los pueblos de la provincia en la misma tarde

Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esos diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se críe débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene recomiendo desde hace 25 años que se crearon su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente deben pedir hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Pinaros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, España.

Se vende mediante Gratas y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

¡SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera,
Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albertosa Amador
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE
Medias de seda 3'50 :: Colonia 4 ranel a 5 pias. litro.